

路遇老人落水,他从十米高桥跃下

除夕当天,临沂这位公交司机危急时刻果断救人获点赞

“谁会游泳,去救一下她?”“我会!”

声音从人群后传来,众人回头一看,一位中年男子正脱着自己身上的公交制服。“给120打电话,再帮我给公交集团报告一下地点。”说话间,男子已屈膝趴在桥外的栏杆上,随着一声给自己打气的怒吼,他只身从十米高的桥上跳入河中。

1月28日,临沂公交集团K35路驾驶员张康元面对落水老人的纵身一跃刷爆网络,感动了无数网友。近日,临沂市兰山区政法委、兰山区见义勇为协会授予张康元“兰山区见义勇为模范”荣誉称号。



1月28日,张康元从桥上跳入冰冷河水救助落水老人。

李其峰 临沂报道

来不及多想就跳河救人

2月5日,记者在临沂公交集团见到了跳桥救人的K35路驾驶员张康元。四十多岁的年纪、一米六出头的个头、略显瘦小的身材看起来十分干练。

“1月28日9时55分,我驾驶公交车行至金雀山路桥头时,突然听到桥边传来呼救声,说有人落水了。”回想起当日场景,细节依旧印刻在张康元脑海中。

在与车内两名乘客沟通后,张康元将公交车靠边停稳,随即下车查看情况。“桥头已聚集了不少人,我了解到不久前有一名老人在此落水。”事发突然,张康元询问现场人员是否还能看见老人在什么方位,经过指认,他发现了桥下水域老人的位置。

“谁会游泳?我这里有绳子,咱们救她上来!”

“我会!”没来得及多想,喊完话的张康元就脱掉身上的冬装。“给120打电话,再帮我给临沂公交集团汇报一下我的行程!”说完,张康元已经蹲在大桥的栏杆外,两臂向后扒在栏杆上。冬日的寒风像刀一样刻在脸上,他看准脚下的河水位置,用力吞了两口气,随着一声给自己打气的怒吼,只身跳入河水中。

救人上岸后又跪地抢救

岸上有人紧张地屏住呼吸,有人捂上眼睛不敢向下看,直到张康元从水面露出头,众人才松了口气。

“绳子!绳子!”从水面浮出来的张康元朝桥上的群众喊去。

冰冷的河水、呼啸的寒风,以及刚入水中被冲晕的状态,事后回想起当日场景,张康元感到一丝后怕。“当时顾不及想别的,只想让自己冷静下来,固定好自己位置,摸清楚河水流向和落水老人方向。”

抓住桥上扔下来的绳子,张康元定了定神,奋力向老人所处位置游去。冰冷的河水让张康元身体逐渐僵直,与老人十余米的距离游了好一会儿才靠近。抵达位置后,他先将老人身体托起,再用绳子固定在老人手臂上,随后继续用双臂撑起落水老人面部,配合着岸上拉绳的群众,十余分钟后,终于将落水老人救上岸。

上岸后,眼见老人仍未恢复意识,张康元用自己在公司培训时学到的急救方法,跪在老人身边给她持续做着胸部按压。“救援时,周边不少人都脱下羽绒服和大衣送给我,有的披在我身上,有的盖住我大腿。我披着七八件衣服,虽然身体早已冻僵,但大家齐心协力的这股热乎劲,让我忍不住地掉眼泪。”

直到救护车赶到,老人被送往医院抢救,张康元终于松了口气。双腿被冻得麻木失去知觉的他,开始止不住地打冷战。张康元被众人抬到救护车上,吹了20分钟暖风,才逐渐恢复知觉。

平凡岗位上的英雄

2月5日,张康元已重新上岗,同事们见到他依旧热情地打招呼。在他们眼里,老张还是那个老张,他能做出“见义勇为”的事,一点儿都不奇怪。在临沂公交集团工作的17年间,张康元曾三次参与扑救路边火情,两次救助突发疾病的乘客,还有些自掏腰包为忘带零钱的乘客买票、深夜驱车送迷路老人回家的事,他已经记不清有多少次。这位“三星一级驾驶员”,用17年的坚守,诠释着平凡岗位上的担当。

“事情发生后,亲戚朋友都来问我的身体情况,同学同事也都发消息说为我感到骄傲,还有短视频上成千上万喊我‘英雄’的留言,这些都让我受宠若惊。”张康元说,时至今日,他都认为只是做了件力所能及的事。“换作任何一个会游泳懂水性的人,看见那个场景,都会挺身而出去救援,只不过是让我赶上了,没有现场群众的齐心协力,我也救不上来老人,我只是个普通人。”

重新返回岗位的张康元,现在依旧每天清晨5点准时到岗检查车况,手握方向盘驾驶着K35路公交车穿梭于城市脉络。有乘客专程跑到始发站去见他,问道:“从那么高的桥上跳下去,害不害怕?”他干脆利落地回答:“开车是为人民服务,救人也是,只要自己还能动,下回俺还救!”

编辑:于海霞 美编:马秀霞 组版:侯波



中国太平 CHINA TAIPING | 月繁星

太平人寿医康养经理人 招募计划

创立96载>央企平台>国际视野>医康养生态圈

专项待遇>专业培训>专属权益>科技赋能

以专属医康养资源
打造复合型金融人才

太平人寿山东分公司“月繁星”闪耀季招募对象为保险代理人
具体政策细则请咨询太平人寿当地分支机构

太平人寿保险有限公司山东分公司
TAIPING LIFE INSURANCE CO., LTD. SHANDONG BRANCH

SPARKLING
SEASON